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Téma hodiny Hyperbola

Druh materiálu Prezentace

Anotace Seznámení s použitím videa s různými rovnicemi hyperboly, s jejími 
charakteristikami a s postupem při řešení těchto úloh.
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DEFINICE

● Množina  všech bodů X v rovině, jejichž absolutní hodnota 
rozdílu vzdáleností od dvou různých pevných bodů F1, F2 je 
rovna kladné konstantě. 
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ZÁKLADNÍ POJMY 

ba

e

a2 + b2
 = e2

F1, F2 ohniska hyperboly

S střed hyperboly

A,B vrcholy

přímka AB hlavní osa

e excentricita

a délka hlavní poloosy

b délka vedlejší 
poloosy



STŘEDOVÉ ROVNICE HYPERBOLY
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ASYMPTOTY HYPERBOLY
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Pozn.: Zopakuj směrnicový tvar rovnice přímky, 
odvoď směrnicové rovnice asymptot



OBECNÁ ROVNICE ELIPSY
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PŘÍKLAD

 1. Jaká je středová rovnice hyperboly:  a = 5, b = 3, S = [0,0], hlavní osa splývá s osou 
y ? 
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Řešení:
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Dosaď za a a b



2. Napište rovnici hyperboly, která má délku hlavní poloosy 6, 
výstřednost 9 a ohniska F1=[e,0],F2=[-e,0]

a2 + b2
 = e2a=6, e=9
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3. Určete střed, vrcholy a ohniska hyperboly, která je dána obecnou 
rovnicí 3x2-y2-24x+6y+36=0. Napište rovnice asymptot hyperboly.
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S=[4,3] a=1, b=√3 e2=a2+b2

e2=1+3

Doplníme na kvadratické trojčleny

Na pravé straně  musí být 1
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Asymptoty:





VILÉM LIPPERT. Sbírka příkladů z matematiky. 3. vyd. Praha: 
SPN, 1986. 

VIDEO

http://www.youtube.com/watch?v=7v1koVqwXK4
http://www.youtube.com/watch?v=7v1koVqwXK4
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